

„Доблестные защитники Кавказа! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!“

Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К XXV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

- 1. Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!
2. Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира!
3. Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!
4. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не шала своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской Социалистической революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!
5. Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!
6. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранню! Да здравствует освобождение Европы от гитлеровских людоедов!
7. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!
8. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!
9. Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!
10. За Советскую отчину идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!
11. Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют героические защитники Сталинграда!
12. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!
13. Доблестные защитники Кавказа! Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!
14. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — залог нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!
15. Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилья над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!
16. Пехотинцы Красной Армии! Стойко защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте живую силу и технику врага! Очистиайте Советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Да здравствуют советские пехотинцы!
17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Могучими огневыми ударами уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!
18. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно и смело громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!
19. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Умножайте силу нашей пехоты в обороне, помогайте нашей пехоте в наступлении! Да здравствуют советские танкисты!
20. Кавалеры Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска! Уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!
21. Краснофлотцы и командиры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские моряки!
22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей родины!
23. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом! Да здравствует советская гвардия!
24. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!
25. Командиры Красной Армии! Неустанно повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, крепите дисциплину и единоначалие,

- изучайте в совершенстве дело взаимодополнения родов войск, становитесь мастерами вожделения войск!
26. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!
27. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подвластные под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!
28. Советские партизаны и партизанки! Разрушайте тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, уничтожайте живую силу противника, истребляйте представителей немецкой власти! С каждым днем усиливайте удары по врагу!
29. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!
30. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!
31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличьте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта, все для победы!
32. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше танков — тем ближе час победы над врагом!
33. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличьте выпуск боевых машин, давайте больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков для Красной Армии!
34. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличьте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!
35. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта и промышленности. Увеличьте добычу угля, обеспечьте топливом все потребности фронта и тыла!
36. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!
37. Рабочие и работницы, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Увеличьте производство моторов для самолетов, танков, автомобилей, кораблей!
38. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!
39. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой промышленности! Все больше увеличивайте производство продуктов питания для фронта и для снабжения населения!
40. Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!
41. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!
42. Работники морского и речного транспорта! Увеличьте перевозки грузов для фронта и для народного хозяйства!
43. Трудящиеся Советской Страны! Экономия во всем — закон военного времени. Бережно расходуйте государственные средства, экономьте топливо, сырье, электроэнергию!
44. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!
45. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!
46. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину на производстве! Железная дисциплина и организованность — залог нашей победы над врагом!
47. Советские женщины! Овладейте мужскими профессиями, замените мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!
48. Всеобщее военное обучение граждан и граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!
49. Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины». (СТАЛИН).
50. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!
51. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!
52. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия ЛЕНИНА — СТАЛИНА — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Встречу XXV годовщине Великого Октября

ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ЗНАМЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Моряки Азово-Черноморского бассейна заповняли во Всесоюзном социалистическом соревновании работников морского флота передаточные Красные знамя Государственного Комитета Оборона. На днях в связи с этим состоялось торжественное собрание работников бассейна.
Знамя победителей соревнования вручил председатель Совпаркома Аджарской АССР т. И. Футурадзе.
Принимая знамя, начальники управления бассейна т. Спирьихин заявил:
— Мы кланемся всему нашему народу, родные, большевистской партии, любимому вождю товарищу Сталину, что не пожалеем своих сил, а если потребуется и самой жизни, для обеспечения фронта всем необходимым.
Выступившие помолит т. Бужевич, знавший почетар т. Ладжко, помощник орденосец т. Циолковский заверили партию и правительство, что моряки Азово-Черноморского бассейна под знаменем Государственного Комитета Оборона добьются новых, еще более значительных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании.
С огромным подъемом участники собрания приняли текст приветственной телеграммы товарищу Сталину. Приветственные телеграммы посланы также т. Швернику и Народному Комиссариату Морского Флота СССР.

РАСТУТ РЯДЫ НОВИЧКОВ

Одно из важнейших предостережений обязательств коллектива Тбилисского станкостроительного завода им. Кирова — усилить подготовку новых рабочих кадров. Это обязательство успешно осуществляется.
В октябре на заводе подготовлено по 30 новичков больше, чем было принято по обязательству. В основном это — товарищи, начавшие учебу 1 1/2—2 месяца назад. Сейчас все они переведены на самостоятельную работу.
В подготовке новичков многие стапеловцы завода проявляют большую активность и ценную инициативу. В цехе, где начальником т. Мануков, особенно успешно обучают новичков фрезеровщик т. Зинченко и Черновозов, токарь т. Бурнев и другие. Благодаря успешно развернувшейся здесь подготовке новых рабочих кадров, цех подтянулся и работает сейчас по графику.

СТАЛИНГРАДЦЫ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 27 октября. (Спец. корр. ТАСС). Кто хоть раз взглянул в эти дни на Сталинград, тот никогда не забудет теперешний облик города. Ночернневый от дыма, обожженный огнем пушек и бомб. Только за один из последних дней немцы сбросили на северо-западную окраину города больше 2.000 бомб. Бомбы ложатся сериями. Содержалась дымка. Но в этот день немцы не добились успеха. Сталинград выстоял.
Много страданий и горя причинили немцы жителям города. Но ненависть к врагу несущая слезы женщин и детей. Незамеченные люди стали героями, мирные граждане — солдатами. Идем к плечу с регулярными войсками за город еражаются работниками Сталинградского тракторного завода. Их вел в атаку есаулер коммунист Салдуцкий. Руководитель кафедры механического института Нашенко стал начальником штаба негитлеровского отряда. В боях за Сталинград прославился комсомолец Толдыгин. Москва и другие рабочие и служащие тракторного завода. Завод-труженик и воин, — так называли его бойцы.

Днем и ночью на северо-западной окраине Сталинграда рвется бомбы и снаряды. Изуродованные цеха, пыльные улицы выгорают. Но люди попрежнему стоят на своих постах.
Смерть шагает по пятам, но люди не бросают работу, готовы, если потребуется, мужественно принять и смерть. Механику хлебозавода Палуу Косачеву почти 60 лет. Его домик, утопавший в зелени, сожжен немецкими бомбами. Во время одной из бомбежек тяжело ранено его жену. Она умерла от потери крови на руках Косачева. Косачев не выдержал старости сталинградский рабочий. Но он переселил горе, не сдавая, она была так же стойким, как и его родной город. Вместе со своим сыном Косачев переселился в заводской поселок и почти не выходит из завода. Он всегда найдет себе дело — надо же чем-то помочь защитникам Сталинграда. Под окошками рвутся снаряды и бомб, под свист пуль пробираться сталинградские рабочие к своим цехам, чтобы стать к станку и приступить к работе.

Два месяца закалили и бойцов и граждан. Впереди еще немало трудностей, предстоят новые испытания. Немецкое командование изо всех сил стремится овладеть городом. В последние дни на узком участке фронта немцы бросают в атаку по нескольким дивизиям и сотни танков. В ожесточенных сражениях сталинградцы наносят немцам большие потери.
Дале немецкие офицеры не в силах скрыть этих потерь. На поле боя побольше письма немецкого офицера, фамилия которого установлен не удалось. В этом письме говорится:
«Мы теперь пережили дни, которые являлись самыми тяжелыми в моей жизни. Мы продвинулись узким фронтом, чтобы захватить железную дорогу. Вдруг мы узнали, что такая противника вперед, слева, справа и сзади. И тогда произошла самая болезненная тактика битвы, которую я когда-либо видел. Танк противника, который шел на нас, велся в наш танк сзади с расстояния 200—300 метров. Ты можешь себе представить, что было в те дни после такого прямого попадания! Грыз, пороховой дым, кровь. У моего водителя вылезли кишки из живота, у багнетного стрелка одна нога была поджогорана, у других дух стрелков тела забиты окошками, а у меня изуродована нога. То, что случается с нами, было и со многими другими. Потом нас так обстреляли, что мы вынуждены были опять отступить. Что все это значит, ты не можешь себе представить. Кто однажды пережил это, тот не захочет больше в Россию. Мои братья совсем измотаны. Расдуется, что ты еще там. Христиан. Ты ведь знаешь мои убеждения, по теперь мне все надоело».

Немецкие полчища ломают себе зубы о волюжскую твердыню.

Н. МАРНОВСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.
В районе Сталинграда продолжались упорные бои. В северной части города наши войска отбили атаки противника. В этих боях уничтожено 6 немецких танков и до батальона пехоты противника. Славные немецкие солдаты сообщали, что в ротах 305 немецкой пехотной дивизии осталось всего лишь по 20—30 солдат, остальные убиты или ранены в последних боях. На южной окраине города наши части контратаковали гитлеровцев и уничтожили 10 пулеметных точек, разрушили 26 дзотов и блиндажей и истребили свыше четырех рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бои с противником. Противник несет на этом участке большие потери. Только одна советская пехотная часть истребила до 300 гитлеровцев, сожгла 6 немецких танков, уничтожила 4 орудия и 7 пулеметов. На другом участке немцы неоднократно атаковали наши части, заставившие закапывать населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты.
Наши летчики уничтожили до 80 автомашин противника, сбив в воздушных боях 5 и подбили 2 немецких самолета.

Северо-восточнее Туапсе наши части отбили атаки противника. На одном участке наши подразделения ведут бои за овладение высотой, имеющей тактическое значение. Автоматчики под командованием лейтенанта Магвахведидзе уничтожили до 60 гитлеровцев.

Восточнее Новороссийска бойцы П-ской части, атаковав противника, продвинулись вперед и укрепили свои позиции. В ходе этой операции захвачено 9 немецких пулеметов, 50 автоматов, свыше 100 литовских и значительное количество боеприпасов. Орудийный расчет сержанта Завальцова огнем налетом уничтожил до 10 немецких танков, рассеял и частично истребил эскадрон кавалерии противника. Красноармеец тов. Луценко огнем из винтовки сбил немецкий истребитель.

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 26 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин и войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, подбиты огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели бои с пехотой и танками противника, возобновившими наступление в районе рабочего поселка и заводов. Стремлясь сломить сопротивление защитников города, немцы предпринимают одну атаку за другой. Наши части отбивали атаки гитлеровцев. В районе заводов истреблено свыше 900 немецких солдат и офицеров, уничтожено 7 танков, 5 станковых пулеметов, 6 минометов, подбиты огонь 3 минометных и 2 артиллерийских батарей.

Северо-западнее Сталинграда на некоторых участках продолжались бои с противником. Активно действует наша артиллерия. Орудийные расчеты старшего лейтенанта Соловова подбили 3 немецких танка, рассеяли и частично истребили до роты пехоты противника. Бойцы батареи, где командиром тов. Безухов, подбили 4 вражеских танка, разрушили 23 блиндажа и подавили огонь минометной батареи противника. На другом участке гитлеровцы пытались вернуть занятый нашей частью населенный пункт, в течение суток предприняли около двадцати атак. Все атаки отбиты с большими для противника потерями.

Северо-восточнее Туапсе противник пытался прорваться к немецкому гарнизону, блокированному нашими войсками в одном населенном пункте. Бойцы части, где командиром тов. Гайдуков, отбили атаки врага и прочно удерживают занятые рубежи.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ АРТИЛЛЕРИСТА ПИЦХЕЛАУРИ

В фронтовой корреспонденции из района Сталинграда, впечатанной в «Правде» от 23 октября т. г. В. Полевой сообщает о замечательном подвиге отважного солдата Грозиния, артиллериста ПИЦХЕЛАУРИ, сражающегося под стенами исторического города на Волге.
«В первые же дни борьбы за Сталинград», — говорится в корреспонденции, — весь фронт узнал имена 33 бойцов, 33 простых русских, украинских и белорусских парней, задержавших на подступах к городу 70 немецких танков, и не только задержавших, но и разгромивших танковую колонну, уничтоживших 27 машин и оставшихся при этом живыми. Их подвиг казался неповторимым образом воинской стойкости и мужества. Но уже через несколько дней его превзошел находчивый артиллерист ПИЦХЕЛАУРИ.

На Северо-Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллеристы под командованием лейтенанта Романова разбили немецкий дзот, 2 станковых пулемета и уничтожили свыше 30 вражеских солдат и офицеров. Бронбойник тов. Визов из противотанкового ружья поджег автомашину противника. Снайпер т. Руденко за последние дни убил 34 гитлеровца. Красноармейцы тт. Рубин и Космаков истребили по 5 немцев.

Группа ленинградских партизан организовала крупное шлоно немецко-фашистских оккупантов. Разбиты 6 платформ с танками и цистерна с горючим. Другая группа партизан погубила железнодорожный путь и пустила под откос эшелон. Через несколько дней эта же группа партизан погубила воинский эшелон с боеприпасами. Крупные эшелона сопровождалось взрывом большой силы.

Партизан Владимир Н. вернувшись из тыла противника, рассказал: «Независимо деловое побывать в деревнях Оловской области — Журички, Бутры и др. В этих деревнях были крепкие цветущие колхозы. Немцы долта сожгли эти деревни. В колхозе им. Воздушного флота не осталось ни одного жилого дома и ни одной постройки. Колхозники сами построили 3 сарая, в них разместились все население — 76 женщин и детей. Как только гитлеровские мерзавцы провели об этом, они согнали женщин и детей в один сарай и из автоматов всех перестреляли. На следующий день мы проходили через эту деревню. Кругом стояла злобная тишина. В сарае перед нашими глазами открылось жуткое зрелище. В лужах крови валялись 75 изуродованных и обезображенных трупов. В живых осталось только одна 3-летняя девочка, чудом спасшаяся от расстрела. Мы ее взяли с собой и передали на воспитание советским партизанам».

Отряд норвежских партизан, действующий в провинции Финмаркен (Северная Норвегия), устрелил недавно завал на дороге. Когда немская автоколонна сделала вынужденную остановку, норвежские патриоты открыли огонь из пулеметов и уничтожили 27 оккупантов.

На другом участке П-ской соединенной, предприняв контратаку, продвинулись вперед и укрепили свои позиции. В ходе этой операции уничтожено до трех рот гитлеровцев, захвачено 9 немецких пулеметов, 50 автоматов, свыше 100 винтовок и большое количество боеприпасов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили атаку противника силой до двух батальонов пехоты с 10 танками. Через несколько часов гитлеровцы бросили в атаку полк пехоты при поддержке 15 танков и авиации. Атаки противника отбиты. Уничтожено 11 немецких танков и сбито 5 самолетов противника.

Смоленские партизаны наносят немецким захватчикам большой урон. Партизанский отряд, действующий в одном из районов области, за первую половину октября истребил до 400 гитлеровцев. Партизаны этого отряда уничтожили 2 паровоза, 25 вагонов с живой силой и 7 платформ с танками и орудиями.

Группа партизан, действующая в районе шоссеиной магистрали, истребила 125 гитлеровцев, уничтожила 6 грузовых автомашин и легковую автомашину с тремя немецкими офицерами. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон с войсками противника.

Немецко-фашистские мерзавцы угнали всех взрослых жителей и подростков деревни Горки, Оловской области, на кааторные работы в Германию. В деревне остались лишь одни малолетние дети. Гитлеровские изверги совершили еще более чудовищное преступление — они схватили детей и утопили их в колодезь. Несколько дней спустя, группа разведчиков партизан извлекла из колодезя 27 детских трупов.

Партизанские отряды, действующие в Хорватии (Югославия), полностью отпустили от оккупантов территорию одного уезда. Партизаны убили и ранили более 250 итальянских солдат, захватили 7 пулеметов, 70 винтовок и несколько минометов.

Колхозники Грузии отправляют октябрьские подарки фронтовикам

С огромным патриотическим подъемом проходит в районах Советской Грузии сбор подарков бойцам и командирам героической Красной Армии ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.
Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие районных центров и селений вкладывают в свои посылки на фронт лучшие отборные продукты, сладости, теплые вещи, фрукты, шипит фронтовикам задушевные письма, поздравляют их с великим праздником, желают быстрой победы над врагом, заверяют, что тыл еще крепче будет поддерживать фронт, всю дня в день усиливает свою помощь Красной Армии.

Вчера со станции Каразлы отправляли свои подарки фронтовикам колхозники Каразльского района. С утра на станцию прибыли многочисленные подводы, доверху нагруженные ящиками, бочками, тюками. Каразляне отправили фронтовикам 1.814 килограммов вина из виноградной лозы, 244 килограмма сушеных фруктов, 3.800 литров вина, 200 литров водки, 3.500 килограммов сырого, 526 индивидуальных и

500 килограммов крупных и 160 килограммов мелких орехов, 45 килограммов меда, 500 килограммов пшеницы, 131 килограмм сыра, 75 килограммов тушеного мяса, 285 штук белой птицы, 105 килограммов чурчхеды.
Кроме четырех вагонов подарков, уже отправленных из Гори, подготовлено к отправке еще 1.975 килограммов мяса, 8.000 килограммов различных продуктов, много индивидуальных и коллективных посылок.
Вчера же вечером приступили к упаковке своих подарков фронтовикам колхозники Каспского района и рабочие каспских предприятий. Они отправили в Действующую армию 1.000 килограммов яблок, 2.000 килограммов винограда, 3 бочки вина емкостью около 1.500 литров, 3.000 килограммов картофеля, 2.000 килограммов капусты, 1.500 килограммов лука, 3.000 килограммов лобко, 300 килограммов сыра, 100 килограммов сливочного масла, 116 штук белой птицы, 1.000 килограммов, 1.500 килограммов орехов, 800 килограммов чурчхеды и много других продуктов.

Вчера же вечером приступили к упаковке своих подарков фронтовикам колхозники Каспского района и рабочие каспских предприятий. Они отправили в Действующую армию 1.000 килограммов яблок, 2.000 килограммов винограда, 3 бочки вина емкостью около 1.500 литров, 3.000 килограммов картофеля, 2.000 килограммов капусты, 1.500 килограммов лука, 3.000 килограммов лобко, 300 килограммов сыра, 100 килограммов сливочного масла, 116 штук белой птицы, 1.000 килограммов, 1.500 килограммов орехов, 800 килограммов чурчхеды и много других продуктов.

Собрание партийно-хозяйственного актива Кутаиси

КУТАИСИ. (Наш корр.). Состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, посвященное вопросу о проведении режима экономии на предприятиях Кутаиси.
С докладом выступил секретарь Кутаисского горкома по промышленности тов. А. Магратзе.
Раз партизаны города за последние время добились значительных результатов в деле экономии материалов, электроэнергии и т. д. Суконная фабрика за 9 месяцев сэкономила, например, 8 тонн хозяйственного мыла, около 6 тонн соли, 3 тонны сыра, 19 тонн машинного масла и т. д. Но в то же время фабрика понесла перерасход топлива и электроэнергии.
Большой экономии в расходовании ко-

жи, химикатов добился коллектив обувной фабрики.
Имеется перерасход некоторых видов материалов на шелькокомбинате им. Баградзе.
В вренях по докладу приняла участие директор консервного завода им. Микояна т. Димитарашвили, начальник железнодорожной станции Кутаиси т. Есаевский, директор Рингосты т. Гачелидзе и др.
Выступившие, критикуя отдельные недостатки в проведении режима экономии, внесли конкретные предложения, направленные на улучшение этого важнейшего дела.
Итого собрания подвел секретарь Кутаисского горкома КП(б) Грузии тов. Нарсая.

Среда, 28 октября 1942 г.

НА НЕМЕЦКИХ ШТЫКАХ...

Известный шедриный градоначальник страдал из-за законодательства. Он писал законы по всякому поводу. Узанил даже печенье пирогов.



Румынам не из чего печь пироги. У них нет кукурузной муки, чтобы варить мамалыгу. Гитлеровская саранча поделала все хлебные запасы. Немецкие уборщики «румынского урожая» заявили, что «румыны хватают и 25 процентов собранного хлеба».

Чем меньше у румын хлеба, тем больше у них «законов». Они кратки и очень выразительны:

За публичное поношение немцев — смертная казнь.

За утайку крох зерна — смерть.

За сообщение данных об экономическом положении страны — смерть.

За забастовки — смерть...

И, наконец, Антанеску пришлось сочинить даже закон о смертной казни за «коллективное дезертирство».

Доиграться румынские скрипачи вместе со своим дирижером.

Все это, как пояснил газета румынских гимлеровцев «Универсул», вызвано —

«Необходимостью положить конец деятельности, принимающей опасный характер».

Опасно, очень опасно стало Ионе Антанеску в Румынии: из его правительства бегут уже самые преданные ему генералы.

Это — крысы в токущего корабля.

Ушли: «румынский Геринг» министр народного хозяйства генерал Маринеску, министр финансов Стоенеску, министр сельского хозяйства Синитиу...

Все это — старая гвардия Антанеску.

Иностранцы корреспонденты неопределимо важное значение придать отставке Синитиу. Его называют «политическим флюгером».

Он не раз уже менял свою платформу. Значит ветер в Румынии решительно пошел не в сторону Антанеску, если и Синитиу покинул гитлеровского холуя.

Румынскому «кондуктору» (румынский «фермер»), выезжающему со своим вагоном в безымянный тупик, не остается ничего другого, как идти напролом.

Антанеску пытается прошибить лбом стену народной ненависти.

«Диктатор» издал еще один закон: Он приволок себе «вою полноту законодательной и исполнительной власти».

Биомарш как-то сказал:

«Штыками многое можно сделать, но только на штыках сидеть».

Антанеску держится силой немецких штыков.

Хоть и немецкие штыки, а трудно сидеть на них господину Антанеску...

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЖИВУЮ ТЯГЛОВУЮ СИЛУ КОЛХОЗОВ

Осенний — один из наиболее трудоемких периодов в сельском хозяйстве. За короткое осеннее время необходимо выполнить большой объем важных и неотложных сельскохозяйственных работ — завершить уборку урожая, провести озимый сев, поднять зябь, подготовить зимовку скота.

Выполнение этих работ требует больших затрат тягловой силы как механической, так и живой. Осенний каждый трактор, каждая пара быков, каждая лошадь должны быть использованы с максимальной производительностью, ибо от этого в огромной степени зависит успех осуществления очередных сельскохозяйственных задач.

В этом году в связи с военным временем особое значение имеет полное и рациональное использование живой тягловой силы. Живое тягло оживляет в сельском хозяйстве рождают успех дела.

Несмотря на то, что каждому колхозному руководителю — от звениговца до председателя колхоза — ясно, какой большой объем работ необходимо выполнить живым тяглом нынешней осенью, оно далеко не всюду содержится по-хозяйски, правильно используется.

Сейчас нигде нет недостатка в нормах, между тем, в колхозе сел. Дзегби, Мхцетского района, часть рабочего скота сильно истощена. Это объясняется, во-первых, нерадивым отношением отдельных бригадиров и литанью быков, во-вторых, отсутствием планоности в использовании тягла. А это приводит к тому, что одна часть скота все время выполняет тяжелые работы, другая же недогружается.

Плохо поставлен уход за рабочим скотом в некоторых колхозах Любеновского и Сагареджидского районов. Вместо того, чтобы давать рабочему скоту усиленное питание, дополнительно подкармливать его, в этих артелях рабочий скот кормят наравне, а то и хуже продуктивного. Не везде еще (колхоз «Ленинград», Борчалинского района) или следуют подогнанным кормам, а это имеет немалое значение. Неудобно, но не редкость прямо сбивает плечи и холку животным, снимает их производительность. Устранить этот недостаток не трудно, надо лишь привлечь к делу старых опытных колхозников, и они помогут подобрать для каждой пары быков лучшие корма, правильно их подкормят.

Нетерпимо сейчас отвлекать тягловую силу на второстепенные работы. Между тем, во многих колхозах от 10 до 30 процентов тягла занято на таких работах, которые можно отложить или выполнить вручную. В артели имени СТАЛИНА, селения Дзандар, Нарцезского района, почти ежедневно до 15 процентов тягла отвлекается на обслуживание личных нужд колхозников. Такие же факты имеют место в колхозах имени Фрунзе, Тбилисского района, имени Карла Маркса, Мхцетского района, и т. д.

Вызвать тягловую силу от второстепенных работ, целиком использовать ее живое тягло на озимый сев, поднее зябь, уборку урожая — важнейшая задача колхозов.

ОБЗОР ПЕЧАТИ Агитационная сила писем с фронта

Шахтерский город Тварчели трудится в эти дни с огромным подъемом. Готовясь к XXV годовщине Великого Октября, тварчельцы добиваются новых успехов в борьбе за уголь. Своим самоотверженной работой стахановцы фронта «Тварчел-уголь» по-новому помогают фронту.

Тварчельские горняки крепко стоят на своем трудовом посту. Но не только своими силами стахановцами гордится молодой город Тварчели. Хороши проявили себя и те тварчельцы, которые находятся ныне на фронте, в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Газета «Тварчельский горняк» (орган городского комитета КП(б) Грузии) публикует сейчас письма тварчельцев с фронта. Это — боевые патристические письма. Каждое из них дышит злотой ненавистью к немецким варварам и содержит призыв к шахтерам еще крепче, еще лучше помогать фронту.

Пшет бывший диспетчер шахты имени Сталина Михана Куприянов:

«Земляки! Разрешите приветствовать вас товарищу, проработавшему с вами десять лет.

И пишу это письмо в окопе. Пдут суровые бои. Каждый из нас полон решимости не пропустить врага, разгромить его.

Товарищи горняки! Кажется тонна угля сверх плана приближает день разгрома врага, помогает нам завоевывать победу. Пышайтесь добычей угля!»

Пшет бывший десятник участка имени Сталина Иван Котляк:

«Дорогие товарищи шахтеры! Пишу вам в дни жестоких боев с гитлеровской снайперкой. Не могу не поделиться с вами большой радостью: я сегодня принят в ряды большевистской партии. Высокое звание коммуниста с честью оправдала в бою...»

Недавно работница шахты имени Сталина Ксения Дмитриевна Палина послала письмо на фронт своему сыну Александру, бывшему электрослесарю Тварчелград. В письме — материнский наказ: «Бей проклятых немцев так, как был их твой отец в четырнадцатом году...»

Пришел ответ на это письмо — теплый, заводивший слезинкой ответ:

«Спасибо вам, мама, за ваше письмо. Я прочитал его всем бойцам моего подразделения. Ваш материнский наказ будет мною выполнен — в этом, мама, никогда не сомневайтесь. Такую же катушку даю и моим товарищам».

Публикуя письма фронтовиков-тварчельцев, газета делает важное и нужное дело. Агитационная сила писем с фронта исключительно велика. Производственному коллективу всегда приятно узнать, что его воспитанники хорошо дерутся с фашистской нечистой силой. Письма фронтовиков, их боевые патристические призывы вызывают желание работать еще лучше, еще самоотверженнее. Надо поэтому, чтобы инициатива газеты «Тварчельский горняк» использовала все наши газеты, особенно районные, а также стенные — на предприятиях и в колхозах.

В руках агитатора патристические письма фронтовиков представляют немалую силу. К сожалению, газета «Тварчельский горняк», публикуя письма фронтовиков, не сообщает затем, как агитаторы доводят эти письма до горняков, как проходят читки, как конкретными делами отвечают стахановцы угля на призывы своих товарищей, сражающихся ныне против немецко-фашистских захватчиков.

Это упущение должно быть исправлено газетами, и на ее страницах должна быть широко показана агитационная работа на шахте, связанная с письмами фронтовиков.

В партийных организациях Передовой агитпункт

ЗУТДИН. (Наш корр.). Агитпункт № 1 ведет работу среди населения, проживающего в домах по центральным улицам Зугдиди.

При агитпункте работают 12 агитаторов, в большинстве коммунисты и комсомольцы. Агитпункт обеспечен литературой.

Большую помощь агитаторам оказывают проводимые в неслыхно разговорах.

Тщательная подготовка агитаторов дает самые положительные результаты. Многие из них проводят беседы с домохозяйками живо и увлекательно, привлекают богатый фактический материал, умеют заинтересовать слушателей.

Агитатор кандидат ВКП(б) П. К. Рогова проводит беседы с домохозяйками, проживающими по ул. Гоголиной, и пользуется заслуженным авторитетом и аудиторией. Тематика бесед агитатора разнообразна и злободневна. Так, например, в первой половине октября П. Рогова, помимо ежедневных полтинформаций, беседовала с домохозяйками на следующие темы: «Сыны Грузии на фронтах отечественной войны», «О поведении населения при сигнале «Воздушная тревога», «Обязанности дежурных в жилых домах» и т. д.

Хорошо, увлекательно проводят беседы агитаторы П. Р. Дараселия, Ш. Свириды, Л. Арчилава и др.

В агитпункте ежедневно с пяти до десяти часов вечера дежурят агитаторы, проводятся громкая читка газет, организуются лекции и беседы.

«Боевые листки» на колхозных полях

БОРЧАЛО. (Наш корр.). В ряде уборки урожая и осенних полевых работ большое распространение получили «Боевые листки», выпускаемые политотделом Борчалинского машинно-тракторной станции.

«Боевые листки» оперативно помогают в установлении отдельных участков сельскохозяйственных работ, популяризируют опыт передовиков социалистического соревнования.

В разгар работ тракторной бригады в колхозе «Шарк» Демургазальского сельсовета произошла задержка с доставкой горючего. Это грозило невыполнением плана.

В «Боевом листке» появилась заметка, где указывалась фамилия виновника — колхозника Бази Килия Килияшвили.

Результатом «Боевого листка» не ограничился этим сигналом. По ее инициативе вопрос был перенесен на обсуждение правления колхоза. Виновник задержки в доставке горючего был опозорен и об этом со страниц «Боевого листка» доведено до сведения работников МТС и колхозников.

Действенность материала создала заслуженный авторитет «Боевым листкам». Кажется, критическая заметка активно обсуждается колхозниками и работниками МТС.

СЫНЫ ГРУЗИИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ Герой советского флота

Командир батальона морской пехоты Аркадий Гегешидзе показал себя настоящим героем. Подвигнутый, четкий, требовательный к себе и подчиненным, он не раз отбивал вражеский штурм и не раз шел в контратаку. Вдохновенно сражались севастопольцы — и капитан Гегешидзе был среди них одним из первых. Его батальон истребил по одну тысячу фашистов. Бои, увлеченные личным примером командира, длились до последнего патрона, до последнего бинья сердца. Капитана Гегешидзе послали на самые опасные участки. Он не раз смотрел смерти в глаза, и смерть отступала перед ним. Часте и слава Герою! Такими, как он, сильна наша армия, силен наш флот.

(Из передовой статьи «Известий» — 24 октября).

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. А. С. ГЕГЕШИДЗЕ

Вчера вечером в клубе комбината «Коммунист» состоялась встреча с Героем Советского Союза тов. А. С. Гегешидзе, на которой присутствовали многочисленные представители науки, литературы, искусства, передовые стахановцы предприятий Тбилиси, рабочие и служащие типографии и редакции газеты «Коммунист».

Собрание открыл редактор газеты «Коммунист» тов. В. Дардасишвили.

Собравшиеся тепло встретили тов. А. С. Гегешидзе, рассказавшего в своем выступлении о героической обороне Севастополя, об отваге и бесстрашии бойцов Красной Армии, самоотверженных моряков, громивших гитлеровских бандитов и панисских противников огромной урон в живой силе и технике.

Приветствуя собравшихся от имени воинов, защищающих советскую родину от фашистских захватчиков, тов. Гегешидзе подчеркнул, что им, так же, как и всеми советскими воинами, с первого же дня великой отечественной войны выданы и движут отнюдь чувство — мечь в неавидном врагу.

В нашей самоотверженной борьбе с коварными и наглым врагом, — говорит он, — меня, как и весь советский народ, воодушевляла любовь к родине, знаящая к месту немецким разбойникам и зверкам. Мы били их и бьем, мы уверены в своей победе, ибо наше дело правое, ибо наши руководит великий Сталин.

Родина, — продолжает тов. Гегешидзе, — высоко оценила мои боевые дела. Даю слово, что и впредь я буду бороться еще лучше, еще самоотверженнее, чтобы оправдать доверие партии, нашего правительства советского народа.

На прощание — Герой Советского Союза тов. М. Г. Гахонидзе, он поздравляет тов. Гегешидзе с присвоением ему высокого звания.



Герой Советского Союза А. С. Гегешидзе.

— На весь мир прославился беззаветные записники Севастополя, — говорит тов. Гахонидзе, — К их числу принадлежит и капитан Гегешидзе, один из самых выдающихся представителей наших красноречивых, выисанных странничью бесстрашием подвиг в историю отечественной войны.

Славного сына трудового народа тов. Гегешидзе приветствует академик К. Беквадзе, поэт Ираклий Абидзе, представитель Тбилисского государственного университета имени Сталина тов. Бахтадзе, народный артист республики А. Цуцуплава, стахановец-орденоносец Павлашвили, от типографии газеты «Коммунист» тов. Далушвили.

Поэты Ило Мосавили, И. Понешвили и А. Тевзадзе прочли стихи, посвященные Герою Советского Союза тов. А. Гегешидзе, поэт А. Машашиани — стихи, посвященные городом-герою — Ленинграду.

С. РИКИНАШВИЛИ.

ИЛО МОСАВИЛИ

Аркадий Гегешидзе

Вот имя — словно мей ему гореть. Врага сражая в гуще битвы кровавой. Его Ривон — Араге, Вазиб — Куре. Грузию грузину передает со слезой.

Одной лишь жизнью войн обладал. Но за родную землю, в бранном дыме, Отпл — он словно тысяча солдат. И как герой свое прославил имя.

Стал тысячей бойцов боев один. И тысячей десни — одна деснина. Чтобы за мать, за честь ее седин. За славу свирот в битве заступиться.

Орел грузинский так своих орлят Растит, к судьбе готов величайшей! Вот имя! Через поколений ряд. Его грузины пронесут со слезой.

Перевел с грузинского Д. СТРЕЛЬЦОВ.

Артиллеристы батареи Мачабели

От корреспондента «Зари Востока»

Нико оступивший туман окутал вершины Кавказских гор. Только звезда на порочное время солнечные лучи пробивают густую его толщу, и тогда отчетливо видны горы, покрытые снегом вершины. Снег свежий, он выпал всего несколько дней назад.

Очень здесь давно вступила в свои права. По утрам заморозки — предвестники омерзительной зимы. Зима пугает фиде, застывших в горах и не успевающих выполнить приказ своего «ферера». Гитлер планировал еще в сентябре запереть свои самолеты и танки нашей советской, нефтью. Но октябрь на исходе. Продвижение врага замедлилось.

Отвечая на призыв родины, на приказ великого Сталина, воины Красной Армии ведут упорные и ожесточенные бои за каждый метр советской земли. Враг истекает кровью. Ежедневно гитлеровцы теряют убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров, танки, пушки, пулеметы и винтовки, но решающего успеха они добиться не могут.

На-днях, накопив большие силы, противник предпринял еще одну яростную атаку на нашем участке фронта. Воспользовавшись густым туманом, немцы несколько потеснили наши части. Первые оры фашистов шли в «психическую» атаку, пытаясь овладеть высотой, откуда дальноточная артиллерия лейтенанта Г. Н. Мачабели вел убийственный огонь по боевым порядкам противника.

О приближении врага донесли разведчики отряда, где командиром Циглаури. Из-за густого тумана местность не просматривалась.

Наши артиллеристы мгновенно открыли прицельный огонь по врагу. Гитлеровцы залегли лишь тогда, когда от их цыганского батальона осталась едва половина. Любовь «психическая» атака фашистов не удалась. Она была сорвана метким огнем нашей артиллерии.

Однако противник не отступался назад. Он все еще намерен выйти на В Ленинградском Доме партийного актива

В читальне и кабинете Дома партийного актива Ленинградского горкома ВКП(б) в эти дни особенно оживлено. Партийные работники, агитаторы, пропагандисты, руководители учреждений и предприятий, представители военных частей получают консультации, знакомятся с новой литературой, слушают доклады, лекции. Регу-

лярно работают семинары лекторов — международных, пропагандистов, курсов агитаторов. Подбората литература для докладов и бесед к 25-летию Октября. Для библиотек, агитпунктов и красных уголков разработаны планы выставок, посвященных великой годовщине. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. 27 октября. (ТАСС). В очередном сообщении командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 26 октября английские войска расширили занятую ими полосу в районе укрепленных позиций противника. Вчерашней английской войска английские войска

РЕЧЬ ЧАН КАЙ-ШИ НА ЗАСЕДАНИИ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА КИТАЯ

ЧУНЦИН. 26 октября. (ТАСС). На заседании национально-политического совета Китая выступил с речью Чан Кай-ши. Он отметил, что в результате пронацистских действий в Китае за последние несколько лет боев китайские войска перешли от оборонительной к наступательной и достигли беспрецедентных результатов во всех мероприятиях и в области подготовки к генеральной контратаке. Несмотря на огромные трудности, с которыми сталкивается Китай, Чан Кай-ши призвал сосредоточить максимум национальной мощи на преодоление всех трудностей. Успех в войне, сказал он, зависит не только от военных операций, но и от состояния экономики, между тем, в Китае не все еще ресурсы

АНГЛИЙСКОЕ СООБЩЕНИЕ О НАЛЕТАХ НА ИНДИЙСКИЕ АЭРОДРОМЫ

ЛОНДОН. 27 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, командование английскими войсками в Индии сообщает, что неприятельская авиация атаковала 25 октября аэродромы в Читтагонге и некоторые аэродромы северо-восточные Ассамы, а 26 октября утром один аэродром в Ассаме. Подробности пока не получены. По имеющимся сведениям, во время налета, совершенного 25 октября, японцы потеряли не меньше 4 самолетов.

ГЛАВАРИ ИСПАНСКИХ ФАШИСТОВ ВСТРЕВОНЕНЫ

ЖЕНЕВА. 26 октября. (ТАСС). Испанская газета «Ариба» поместила передовую статью, свидетельствующую о страхе испанских фашистских главарей перед нарастающей в стране оппозицией. Среди названных имеется список много людей, являющихся собой «нейтральными, объективными, аполитичными», — пишет газета, — эти люди подвергают опасности судьбу нынешнего государственного строя в Испании. «Франко и фашистская фаланга», — угрожает «Ариба», — потребуют от каждого испанца ясного ответа на вопрос, с кем он — с фалангой или с ее врагами. Придет час, когда начнется наступление против всех тех, кто по желанию или легкомыслию приспосабливается к лагерю врагов фаланги. Испанцы должны помнить, заявляет газета, о том, что для Испании нет другого возможного режима, кроме режима Франко».

КРОВАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ЧЕХОСЛАВИИ

ЛОНДОН. 26 октября. (ТАСС). Немцы продолжают истреблять чехословацкий народ. Все рабочие одного из пехов крупнейшего военного завода Шкода расстреляны вместе с семьями. Каждый десятый рабочий авиационного завода в Летове отправлен в концентрационный лагерь. Через несколько дней семьям получившим урон с «примы» этих рабочих, в урны были приложены «извещательские записки».

ВЗРЫВ БОМБЫ В РЕДАКЦИИ ФАШИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛИОНЕ

ПЬО-ПОРК. 27 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс в Вили, в Лионе в помещении редакции еженедельной газеты «Юнглон француз», издаваемой лионской фашистской шайкой торгашей, произошел взрыв бомбы. Помещение редакции сильно повреждено. Ранен один человек.

Шахматный матч-турнир

Во втором туре матч-турнира гросмейстер Флор, играя черными против Ш. Пиннале, меточной игрой добился небольшого позиционного преимущества и на 40 ходу выиграл.

Вместо заблужденного мастера Бронштейна в турнир включен ростовский шахматист 1 категории Шаховкин. Его встреча с мастером Эбралдье после острой борьбы закончилась победой Эбралдье. Партия Смородский — Сорочкин и Шинков — Пирцхалава закончилась вничью.

После двух туров вперед мастер Эбралдье (2 из 2-х), за ним Сорочкин (1½), Флор (1 и 1 неоконченная).

Table with 3 columns: Date, Name, Result. Shows chess tournament results for October 28-31.

НА ДНЯХ

в кинотеатре им. РУСТАВЕЛИ новый звуковой художественный фильм БОЕВОЙ КИНОБОРНИК № 12

В сборник входят киноновеллы: 1) СЫН БОЙДА

2) ВАНЬКА

Провозвещает Центральная объединенная киностудия.

Выпуск Грв. к-ры «Главкинопрокат».

Тбилисский государственный цирк (Тбилиси, Героев Советского Союза) 29, 29, 30, 31 октября и 1 ноября

большое цирковое представление При участии мастеров циркового искусства различных жанров.

Начало в 1 час дня. Кассы открыты с 10 ч. утра.

ТЕЛЕГРАММЫ

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. 27 октября. (ТАСС). В очередном сообщении командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 26 октября английские войска расширили занятую ими полосу в районе укрепленных позиций противника. Вчерашней английской войска английские войска

РЕЧЬ ЧАН КАЙ-ШИ НА ЗАСЕДАНИИ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА КИТАЯ

ЧУНЦИН. 26 октября. (ТАСС). На заседании национально-политического совета Китая выступил с речью Чан Кай-ши. Он отметил, что в результате пронацистских действий в Китае за последние несколько лет боев китайские войска перешли от оборонительной к наступательной и достигли беспрецедентных результатов во всех мероприятиях и в области подготовки к генеральной контратаке. Несмотря на огромные трудности, с которыми сталкивается Китай, Чан Кай-ши призвал сосредоточить максимум национальной мощи на преодоление всех трудностей. Успех в войне, сказал он, зависит не только от военных операций, но и от состояния экономики, между тем, в Китае не все еще ресурсы

АНГЛИЙСКОЕ СООБЩЕНИЕ О НАЛЕТАХ НА ИНДИЙСКИЕ АЭРОДРОМЫ

ЛОНДОН. 27 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, командование английскими войсками в Индии сообщает, что неприятельская авиация атаковала 25 октября аэродромы в Читтагонге и некоторые аэродромы северо-восточные Ассамы, а 26 октября утром один аэродром в Ассаме. Подробности пока не получены. По имеющимся сведениям, во время налета, совершенного 25 октября, японцы потеряли не меньше 4 самолетов.

ГЛАВАРИ ИСПАНСКИХ ФАШИСТОВ ВСТРЕВОНЕНЫ

ЖЕНЕВА. 26 октября. (ТАСС). Испанская газета «Ариба» поместила передовую статью, свидетельствующую о страхе испанских фашистских главарей перед нарастающей в стране оппозицией. Среди названных имеется список много людей, являющихся собой «нейтральными, объективными, аполитичными», — пишет газета, — эти люди подвергают опасности судьбу нынешнего государственного строя в Испании. «Франко и фашистская фаланга», — угрожает «Ариба», — потребуют от каждого испанца ясного ответа на вопрос, с кем он — с фалангой или с ее врагами. Придет час, когда начнется наступление против всех тех, кто по желанию или легкомыслию приспосабливается к лагерю врагов фаланги. Испанцы должны помнить, заявляет газета, о том, что для Испании нет другого возможного режима, кроме режима Франко».

КРОВАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ЧЕХОСЛАВИИ

ЛОНДОН. 26 октября. (ТАСС). Немцы продолжают истреблять чехословацкий народ. Все рабочие одного из пехов крупнейшего военного завода Шкода расстреляны вместе с семьями. Каждый десятый рабочий авиационного завода в Летове отправлен в концентрационный лагерь. Через несколько дней семьям получившим урон с «примы» этих рабочих, в урны были приложены «извещательские записки».

ВЗРЫВ БОМБЫ В РЕДАКЦИИ ФАШИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ В ЛИОНЕ

ПЬО-ПОРК. 27 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс в Вили, в Лионе в помещении редакции еженедельной газеты «Юнглон француз», издаваемой лионской фашистской шайкой торгашей, произошел взрыв бомбы. Помещение редакции сильно повреждено. Ранен один человек.

Шахматный матч-турнир

Во втором туре матч-турнира гросмейстер Флор, играя черными против Ш. Пиннале, меточной игрой добился небольшого позиционного преимущества и на 40 ходу выиграл.

Вместо заблужденного мастера Бронштейна в турнир включен ростовский шахматист 1 категории Шаховкин. Его встреча с мастером Эбралдье после острой борьбы закончилась победой Эбралдье. Партия Смородский — Сорочкин и Шинков — Пирцхалава закончилась вничью.

После двух туров вперед мастер Эбралдье (2 из 2-х), за ним Сорочкин (1½), Флор (1 и 1 неоконченная).

Table with 3 columns: Date, Name, Result. Shows chess tournament results for October 28-31.